

PROGRAM INTERACT II

Soňa Schováňková

Článek podává základní informaci o programu INTERACT II realizovaném v rámci cíle Evropská územní spolupráce politiky soudržnosti EU pro období 2007–2013. Obsahuje základní charakteristiku programu, popisuje přípravu, základní cíle a organizační strukturu programu.

Cíle programu INTERACT II

Program INTERACT II je zaměřen na posílení efektivnosti a zkvalitnění aktivit územní spolupráce v členských státech EU a dalších zemích zapojených do programu, zejména na šíření znalostí, zkušeností a dalších výstupů z programů přeshraniční, meziregionální a nadnárodní spolupráce.

V rámci programu bude poskytnut i prostor jednotlivým regionům pro diskusi o strategiích pro přeshraniční a nadnárodní regionální a územní rozvoj a zajištění přenosu inovací. Program by měl aktivně spolupracovat jak s programy ESPON a URBACT, tak s nástrojem „Regiony pro hospodářskou změnu“ anebo s OECD, a to prostřednictvím vzájemných setkávání, výměny zkušeností, konferencí, workshopů apod.

Zvláštní důraz bude kladen na komunikaci se současnými i potenciálními vedoucími a projektovými partnery, s širokou veřejností a dále na šíření výsledků a poznatků dosažených v programech územní spolupráce. Zdrojem informací a komunikačním systémem programu INTERACT II bude internetová databáze a intranet.

Cílovými skupinami programu se stanou evropské instituce a orgány, jež zajišťují programy evropské územní spolupráce, tj. orgány programů přeshraniční, meziregionální a nadnárodní spolupráce, a země ucházející se o vstup do EU.

Základní organizační struktura programu INTERACT II zůstane vesměs zachována z předchozího programového období a i nadále se bude skládat jak z nadnárodní, tak i národní řídicí struktury.

Nadnárodní řídicí struktury

Strukturu řízení na nadnárodní úrovni budou v období 2007–2013 tvořit Monitorovací výbor, Řídicí orgán, kterým bude i nadále Úřad rakouského spolkového kancléře ve Vídni, Certifikační orgán a Auditní orgán.

Ve spolupráci s Monitorovacím výborem ustanovil Řídicí orgán Sekretariát INTERACT poskytující technickou pomoc při řízení a realizaci programu. Implementace programu na nadnárodní úrovni je založena na decentralizovaném přístupu, který zajišťují Pracovní skupiny INTERACT (INTERACT

Points – IP). Předpokládá se, že v období 2007–2013 bude vytvořeno tři až pět pracovních skupin, jejichž působnost bude vymezena územně. Předpokládá se, že pracovní skupiny budou zajišťovat činnosti pro přeshraniční, nadnárodní i meziregionální spolupráci zároveň.

Národní řídicí struktury

Národní řídicí struktury budou i v období 2007–2013 zajištěny Národním koordinátorem, který bude odpovídat za vytvoření a působnost implementační struktury programu INTERACT II na národní úrovni. Dalším prvkem národní řídicí struktury bude Národní kontaktní místo INTERACT, které naváže na činnosti Sekretariátu INTERACT na národní úrovni a přispěje k informovanosti a publicitě programu. Roli Národního koordinátora i Národního kontaktního místa INTERACT bude v ČR zajišťovat Ministerstvo pro místní rozvoj.

Shrnutí

V programovém období 2007–2013 nebudou z finančních prostředků programu INTERACT II realizovány nové projekty. Aktivita však budou navazovat na činnosti realizované v předchozích obdobích a zaměří se především na využívání a šíření poznatků, zkušeností a výstupů nejen z minulých etap programů územní spolupráce (iniciativy Společenství Interreg), ale zejména ze současných programů přeshraniční, meziregionální a nadnárodní spolupráce. INTERACT II bude podporovat nejen snahu o zkvalitnění a zefektivnění stávajících programů, ale také spolupráci s dalšími subjekty a organizacemi zaměřenými na stejné cíle. V rámci programu bude podporována i široká informovanost a publicita o územní spolupráci v Evropě, a to nejen prostřednictvím publikací a studií, ale i seminářů, workshopů, setkání a internetu.

Informace o programu INTERACT II jsou dostupné na <http://www.interact-eu.net> a <http://www.strukturalni-fondy.cz>.

*Mgr. Soňa Schováňková
Odbor územních vazeb MMR*

ENGLISH ABSTRACT

The INTERACT II Programme, by Soňa Schováňková

The article introduces the INTERACT II Programme implemented within the European territorial cooperation objective of the EU cohesion policy in the programming period 2007–2013. It provides basic information on this programme such as its preparation, objectives, financing, and organizational structure.